

布艺沙发日常维护、保养常识

布艺沙发主要是指主料是布的沙发，经过艺术加工，达到一定的艺术效果，满足人们的生活需求。那么布艺沙发如何保养呢?需要注意以下几点：

- 1、若能每周进行一次最好，沙发的各个位置都要清洗，可用毛巾进行清洗。像沙发的扶手、座垫，靠背等等
- 2、一年用清洁剂清洁沙发一次，但事后必须把清洁剂彻底洗掉，否则更易染上污垢。最好选择含防污剂的专门清洁剂。
- 3、每周至少吸尘一次，尤其注意去除织物间的灰尘。
- 4、如垫子可翻转换用，应每周翻转一次，使磨损均匀分布。
- 5、沙发如沾有污渍，可用干净抹布沾水拭去，为了不留下印迹，最好从污渍外围抹起。丝绒家具不可沾水，应使用干洗剂。
- 6、所有布套及衬套都应以干洗方式清洗，不可水洗，禁止漂白。
- 7、如发现线头松脱，不可用手扯断，应用剪刀整齐将其剪平。

真皮沙发日常维护、保养常识

拥有了贵重的真皮沙发，又该如何去护理它呢？如何使它保持长久如新，延长它的使用寿命呢？真皮沙发保养工作很重要，如果保养不当会褪色、陈旧，失去光泽，使皮革缺乏延展性而使沙发变形。下面是真皮沙发保养的一些基本方法：

一、对新购置的真皮沙发，首先用清水洗湿毛巾，拧干后抹去沙发表面的尘埃以及污垢，切忌用水洗或用汽油揩。再用护理剂轻擦沙发表面一至两遍，在真皮表面形成一层保护膜，使污垢不易深入真皮毛孔。

二、要避免利器划伤皮革。如果使用不当导致皮革表面出现小裂痕、磨花，可用鸡蛋清磨墨汁，彩皮可用相应的水彩颜料，反复涂抹，待干透后再擦上皮衣上光剂或凡士林；如果裂痕相对较大，则用百得胶等优质粘合剂均匀地涂在划破口子的两边，待 8~10 分钟后，拉紧破口处，对齐粘合，最后用橡皮擦去残留在破口处的胶迹。

三、要避免油渍，圆珠笔、油墨等弄脏沙发。如发现沙发上有污渍等，应立即用皮革清洁剂清洁。如没有皮革清洗剂，可用干净的白毛巾沾少许酒精轻抹污点，之后再用干一点的湿毛巾抹干，最后用保护剂护理。

四、要避免阳光直射沙发，如客厅常有阳光照射，不妨隔一段时间把几张沙发互调位置以防色差明显；如果湿度较大的地方，可以利用早上 8 点至 10 点的弱太阳光照射七天，每天 1 小时，约 3 个月做一次。

五、为了延长使用寿命，避免孩子在沙发上跳跃玩耍，有汗液之身体不可直接与沙发接触。真皮沙发久坐后应常轻拍座位部位以及边缘，恢复原状，减少因坐力集中而出现机械疲劳的轻微凹陷现象。

六、做好日常基本的护理。每周用清水和软布轻拭，对污渍部分可以用涂了牙膏的软布轻拭即可。大约 2-3 个月用皮革清洗剂对沙发进行清洁，或用家用真空吸尘器吸除沙发表面灰尘等。

实木家具日常维护、保养知识

一：除尘

经常用软棉布顺着木的纹理方向擦掉家具表面的灰尘。在去尘之前，应该在软布上蘸点清洁剂，注意不要用于布揩抹，以免擦花。隔一段时间，用拧干水份的湿棉丝将木家具旮旯处的积尘细细揩净，再将木家具通体擦拭一遍，然后以洁净的干软细棉布揩干即可。也可在揩干后涂上薄薄一层高质量的光蜡，这样做不仅保养了木家具，还增加了它的光亮。

二：清洁

为了除去家具表面的污染物以及油烟之类的痕迹，建议使用专用的家具清洁剂，这样还可以帮助去掉多余的蜡。

三：上蜡

在抹布上涂上少量擦光油，在家具来一次快速上光是非常快的，但以后经常需要对家具进行两次除尘。油会吸引灰尘，而不是抵御灰尘。因此家具一旦因为抹油变的美丽闪耀以后，它将很快变的尘土满身。而且许多灰尘会与油结合在一起，导致家具变的极端难以清洁，却容易出现刮痕。液蜡在某种程度上比擦光油要好，它们能够在木材表面制造一层保护层，使灰尘滑落而不是粘住，但其保护时间不像砂蜡那样持久。

四：修补小刮痕

对于板木家具和实木家具，修补它们非常很简单：只需在您当地的商店里购买用一支蜡条，尽量选择与您的木材颜色最匹配的颜色。只要将在刮痕处涂上颜色，您的工作就完成了。蜡会帮助您保护您的家具免遭各种侵袭，它的颜色也可以隐藏刮痕。然后将家具上的这部分区域再上一次蜡，确保蜡已经覆盖了刮痕，没有涂在裸木上。

五：水痕处理

水痕通常要经过一段时间才能消失。如果一个月后它仍可见，请用一块涂了少量色拉油或蛋黄酱的干净软布于水痕处顺木纹方向擦拭。或可用湿布盖在痕印上，然后用电熨斗小心地按压湿布数次，痕印即可淡化！

六：日常呵护

避免让阳光长期照射家具表面，要不很容易使木头的内部水分失去平衡，造成裂痕；在秋冬季较干燥的环境下，需定期采用人工加湿的措施来补充水分的过分流失，如经常用软布湿水后擦拭家具等；保持良好的湿度，理想的湿度在 40%左右，若长期使用冷气，可在旁边放盆水。温差不宜过大，避免空调开开关关，造成温度变化剧烈；过热的物品要避免直接放在家具表面上，这样会破坏家具表面的保护漆和蜡。